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Invenţia se referă la un aparat şi la o metodă pentru stimularea funcţiilor vitale locale1

şi generale printr-o acţionare specifică pulsată pe segmente anatomice mari. Stimularea se
efectuează din exterior, pacientul fiind culcat în decubit dorsal (culcat pe spate) pe masa3

aparatului. Se aplică în sectorul medical de kinetoterapie şi recuperare medicală generală.
Date generale: pentru a înţelege metoda, enunţ câteva date de biofiziologie. Tot ce5

înseamnă viaţa, presupune metabolism care include două faze fiziologice: una anabolică,
(de asimilare, hrănire, creştere) şi alta catabolică, (oxidoreducere, ardere, drenare). Faza7

anabolică are o caracteristică intrinsecă, fundamentală, aceea de a se desfăşura dinamic,
dar nu oricum ci ritmic, pulsat într-o cadenţă specifică fiecărei fiinţe vii şi fiecărui aparat9

anatomic în parte.
Funcţiile principale ale organismelor vii care întreţin viata şi se supun unui sistem11

ritmic autonom sunt funcţiile de respiraţie şi circulaţie asigurate de plamân şi arborele
respirator respectiv de cord şi vase de sânge.13

Funcţiile celor două aparate au două faze distincte de manifestare: una activă, tonică
stimulatoare cea de inspiraţie, respectiv sistola (faza contractilă a cordului), care sunt ritmice15

în cadenţele specifice: respiraţia de 16-20/min; puls 60-80 bătăi/min. Aceasta constituie faza
anabolică, constructivă a vieţii; caracteristica ei este dinamică pulsată. Cealaltă este o fază17

dinamică pasivă: expir, respectiv diastola prin care cele două aparate se relaxează; în ea se
desfăşoară procesele catabolice. Se poate vedea că procesele anabolice se suprapun cu19

faza dinamică activă a mişcărilor ritmice pulsate.
Pornind de la această observaţie, am experimentat stimularea externă pulsată, cu21

frecvenţe diferite pe mai multe zone ale corpului. După multe experimentări şi observaţii, am
realizat că stimularea externă pe segmente anatomice mari, pulsată cu un ritm de 60-80 pe23

minut, adică ritmul inimii, oferă rezultate terapeutice de-a dreptul excepţionale. Un timp am
efectuat aceste stimulări manual, dar este foarte obositor; acest fapt m-a determinat să25

gândesc un aparat care să realizeze aceste stimulări conform metodei de lucru.

Se cunoaşte un pat terapeutic (US 4852193) alcătuit din mai multe segmente mobile27

independente având posibilitatea de reglare a poziţiei, fiecare segment mişcându-se vertical
faţă de planul orizontal al aparatului, sub acţiunea unui motor şi comandat de un panou de29

comandă, prin intermediul unui angrenaj cu roţi dinţate 

Se mai cunoaşte un aparat terapeutic (US 1740906) alcătuit dintr-un suport pentru31

susţinerea pacientului constituit din mai multe segmente mobile independente acţionate de
un braţ de pârghie: pentru picioare şi cap, ajustabile pe verticală, pentru lateralele torsului,33

segmentele simetrice, pentru membrele inferioare, care sunt prevăzute cu şine pentru
culisarea unor suporturi pentru genunchi, fiecare segment mişcându-se vertical faţă de planul35

orizontal al aparatului.
Problema esenţială pe care o rezolvă invenţia se caracterizează prin aceea că37

efectuează tratamentul prin stimulare externă pulsată pe segmente anatomice mari.
Aparatul pentru efectuarea tratamentului prin stimulare externă pulsată, pe segmente39

anatomice mari, conform invenţiei, care se compune dintr-o masă de dimensiunea unui pat
de o persoană, alcătuită din mai multe segmente mobile independente care corespund câte41

unui segment anatomic, fiecare segment mişcându-se faţă de un ax vertical în raport de
planul orizontal al aparatului şi fiind acţionat de un motor pas cu pas conectat şi comandat43

de un panou de comandă, rezolvă problema tehnică menţionată şi înlătură dezavantajele
aparatelor cunoscute din stadiul tehnicii prin aceea că aparatul include 11 segmente mobile45

independente, iar segmentul pentru susţinere cervicală se mişcă şi în plan orizontal stânga-
dreapta sub acţiunea unui mecanism cu articulaţie sferică, fiecare segment fiind solidar cu47

nişte tije de susţinere fixate la baza segmentelor, care culisează în nişte locaşuri prevăzute
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în structura mesei, o pârghie mobilă articulată prin unul dintre capete la baza segmentelor 1

antrenându-le într-o mişcare de culisare du-te-vino prin intermediul unei fulii, care este
articulată la capătul opus al pârghiei c şi care aparţine motorului pas cu pas, aparatul având 3

şi un suport de susţinere dotat cu un mecanism manual sau automat de înclinare la 45 de
grade şi fixare în poziţie a mesei. 5

  Avantaje:
- tratamentul se efectuează în poziţie confortabilă a pacientului; 7

- pacientul nu simte durere pe durata efectuării tratamentului;
- eficacitate maximă în interval de timp scurt; 9

- efecte terapeutice locale, dar şi la distanţă, dar şi generale obţinute în aceeaşi
şedinţă; 11

- şedinţe de tratament scurte: 1-2 min pe segment anatomic;
- însuşirea modului de lucru al aparatului, rapidă de către operatorul-terapeut; 13

- consumul energetic mic;
- silenţiozitate. 15

Metoda de lucru se caracterizează prin aceea că: în timp ce pacientul stă întins pe
spate(decubit dorsal) relaxat pe un pat de tratament, se vor efectua mişcările ritmate, pulsate 17

de ridicare şi coborâre a unor segmente mari anatomice pentru trunchi cap şi membre; ritmul
şi amplitudinea mişcărilor se adaptează în funcţie de afecţiunea şi vârsta pacientului, de 19

exemplu, pentru trunchi şi membre: la cei cu tonicitate mare a musculaturii sau rigiditate
articulară mare sau vârstă înaintată, amplitudinea şi frecvenţa vor fi la limita minimă - 21

crescând gradual pe măsură ce se vor relaxa. Limita minimă a frecvenţei însemnând 60/min,
iar limita minimă a amplitudinii este limita maximă de mişcare liberă a segmentului anatomic 23

angajat, dar nedepaşind 30 centimetri maxim; ritmul maxim este 80/min. Pentru stimularea
la nivelul spatelui masa de tratament stă înclinată spre în faţă la 45 grade. Pentru cap 25

mişcările se vor efectua după cum urmează: capul fiind în prelungirea gâtului relaxat culcat,
orizontal, pe masa aparatului este considerat a se afla în poziţie zero; din această poziţie se 27

testează manual mobilitatea maximă de înclinare liberă: stânga/dreapta şi sus/jos
(anterior/posterior); apoi se vor efectua mişcările de stimulare în ritmul de 60/min cu 29

amplitudinea minimă (aceea a mobilităţii maxime libere testate) din punctul zero astfel: zero-
stânga/zero-dreapta/zero-sus/zero-jos, durata maximă 1 min. Durata de stimulare pentru 31

fiecare segment anatomic: minimum 1 min, maximum 2 min. Intensitatea mişcărilor de
ridicare/coborâre (sus/jos, du-te/vino) a segmentului anatomic în mod pulsat adică, ferm, 33

relativ brusc, dar nedureros, ca o smucitură uşoară au ca efect stimularea metabolică a
segmentului angajat, iar prin unda peristaltică generată au şi efect la distanţă cât şi efect 35

stimulativ asupra multor funcţii generale. 
Observaţie: la persoanele obeze stimularea pulsată la nivelul membrelor inferioare 37

generează unda peristaltică ce se propagă spre cap în mod vizibil - se va aştepta până ce
unda peristaltică va atinge capul, apoi se va repeta următoarea stimulare; la persoanele cu 39

contractură musculară tensionată, repetarea stimulării se efectuează după apariţia relaxării;
la persoanele cu reflexe musculare vii după stimulare apare o contracţie reflexă puternică - 41

se aşteaptă trecerea acestei contracţii după care se repetă următoarea stimulare. La
situaţiile conforme acestei observaţii se impune adaptabilitatea biologică pentru a nu 43

suprapune unde oscilante care pot diminua sau anula efectul terapeutic, deci excepţie a
ritmului de stimulare, acesta coborând chiar la 30/min, faţă de cel uzual (60...80/min). După 45

încheierea procedurii terapeutice conform metodei, pacientul trebuie să rămană în repaus
încă 15...30 min. 47
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Mişcarea pulsată în manieră descrisă declanşează o undă stimulatoare pentru toate1

structurile din segmentul angajat: interoceptori, exteroceptori şi proprioceptori; capilare,
artere, vene, vase limfatice, ţesuturi specifice, plăci neuromusculare, nervi, oase şi va trezi3

şi stimula inteligenţa ţesutului conjunctiv care va acţiona complex în tot corpul. Unda stimula-
toare se propagă fizic la distanţă în mod ondulator, similar căderii unei pietre în lac. Efectul5

acestei stimulări pulsate se exercită şi prin efectul mobilizator al fluidelor din regiunea
angajată, dar mai ales prin mecanismul reflex complex local şi asupra întregului corp prin7

receptori şi mecanisme multiple; comparativ - biofiziologic este reacţia unei fiinţe vii care la
intensitatea critică a unui stimul contondent reacţionează reflex: neurologic, endocrin, vas-9

cular, muscular, metabolic pentru a se apăra, mobilizând resurse nebănuite pentru redresare
din situaţia dată. Aceste mecanisme biologice complexe autorizează metoda de stimularea11

externă pulsată pe segmente anatomice mari a cărei efecte terapeutice clinice sunt de
excepţie.13

Segmentele anatomice specific vizate pentru fiecare stimulare în parte sunt: picior
şi gambă/genunchi şi coapsă/coapsă şi şold/osul iliac şi simfiza sacroiliacă/antebraţ, cot şi15

mană/scapulă, umăr şi braţ/coloana vertebrală pe toată lungimea ei/regiunea
suprascapulară/gât şi cap/regiunea preaxilară, supramamară/abdomen.17

Se va respecta următoarea succesiune anatomică: membre inferioare/membre
superioare/trunchi (spate, piept, abdomen)/gât, cap; centripet şi de jos în sus, postero-19

anterior.
Mişcările pulsate pentru segmentele pereche se vor efectua simetric, bilateral chiar21

dacă afecţiunea este unilaterală şi se va începe cu partea neafectată sau mai puţin afectată.
Nu trebuie să se lucreze toate segmentele într-o şedinţă. Se poate trata şi numai un23

segment anatomic. Pentru pluriafectaţi sau vârstnici se va respecta regula "Mai puţin e mai
mult."25

Efectul este spectaculos de cele mai multe ori; de exemplu dureri relativ vechi de
genunchi, umeri, şolduri, parestezii, nevralgii, se ameliorează mult sau dispar după câte o27

şedinţă de stimulare.
Senzaţie subiectivă generală, comună imediat după stimulare pulsată: "simt căldura29

în regiunea segmentului stimulat sau/şi în tot corpul", "mă simt mai uşor" , "simt o eliberare",
"simt că trăiesc"; somnolenţă sau somn.31

Dacă stimularea se efectuează pe mai multe segmente anatomice este posibil ca în
următoarele 2-3 zile să apară o uşoară febră musculară. De aceea şedinţele de terapie vor33

fi de maximum 1-2/săptămâni; din experienţa mea, pentru cazurile comune nici nu este
nevoie mai mult de 1-3 şedinţe pentru rezolvarea unei probleme.35

Contraindicaţii ale metodei de stimulare pulsată: afecţiuni acute generale, stări
comatoase sau terminale, accident vascular acut, infarct miocardic acut, tromboflebită acută.37

În paralizii, pareze, ataxii unde leziunea este situată pe creier - prin efectuarea unei
stimulări pulsate pe membrele corpului în special pe membrele inferioare se obţin destul de39

rapid efecte de siguranţă posturală, siguranţa în mers şi prehensiune, îmbunătăţire a
echilibrului ceea ce înseamnă transferul efectului stimulativ biologic de la un pol la celalalt -41

opus al corpului; acest efect l-am numit "Efect de bici". Este în biofiziologie acea undă
stimulatoare care se transmite printr-o structură flexibilă, indusă critic la un capăt şi care se43

exprimă la capătul opus. Acest efect conferă o şansă suplimentară de beneficiu terapeutic
la pacienţii cu afecţiuni neurologice care sunt trataţi în prezent prin kinetoterapie şi45

gimnastică medicală, doar pentru efectul local de a împiedica atrofierea musculară şi
rigidizarea articulară.47
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Până acum am descris "Metoda terapeutică prin stimulare externă pulsată pe 1

segmente anatomice mari" şi "Efectul de bici" obţinut prin această terapie. În continuare voi

descrie: "Aparatul care efectueaza mecanic metoda de stimulare externă pulsată pe 3

segmente anatomice mari".

Aparatul se caracterizează prin aceea că se compune dintr-o masă dreptunghiulară, 5

moale la palpare, de dimensiunile unui pat de o persoană, alcătuită din 11 segmente mobile

independente situate în acelaşi plan, fiecare adresându-se unui segment anatomic angajat 7

în terapie (fig. 1) - vedere de sus şi (fig. 2) - vedere din lateral. Segmentele 1-11 au grad de

mobilizare individual şi în plan vertical - în sus faţă de planul orizontal al mesei aparatului. 9

Segmentul 11 are grad de libertate şi în plan orizontal - stânga/dreapta. Pentru mobilizarea

segmentelor 7-10 ale aparatului, masa se va înclina în faţă la un unghi de 45 grade, astfel 11

încât mişcarea pulsată a acestor segmente să determine şi detensionarea coloanei

vertebrale (fig. 3). Segmentele aparatului acţionează corespunzător pe segmentele 13

anatomice după cum urmează:

- 1 pe picior-gambă; 15

- 2 pe genunchi-coapsă;

- 3 pe coapsă-şold; 17

- 4 pe os iliac-simfiză sacroiliacă;

- 5 pe mână-cot-antebraţ; 19

- 6 pe braţ-umăr-scapulă;

- 7 pe osul sacru-coloană lombară; 21

-  8, 9, 10 pe coloana dorsală şi suprascapular;

- 11 pe regiunea cervicală-cap. 23

 Aparatul mai are un sistem de susţinere, înclinare la 45 grade şi fixare în poziţie (SIF

din fig. 2 şi 3). 25

Funcţionalitatea aparatului face referire la fig. 4 şi se caracterizează prin aceea că

mişcarea fiecărui segment al aparatului se realizează prin tijele de susţinere şi culisare a 27

fixate de baza segmentelor, care culisează prin locaşurile b fixate de structura mesei. De

baza segmentelor se articulează o pârghie mobilă c, care la celalalt capăt al ei se articulează 29

pe fulia e a motorului pas cu pas M, astfel că mişcarea controlată a rotaţiei fuliei e prin meca-

nismul bielă-manivelă a pârghiei mobile c este transformată în mişcare lineară controlată a 31

segmentelor aparatului. Motorul M este conectat la panoul de comandă PC.

Aparatul funcţionează în poziţie orizontală prin inducerea unei mişcări verticale pentru 33

segmentele 1-6. Tot din poziţie orizontală funcţionează şi pentru segmentul 11 pentru

regiunea cervicală-cap, după cum a fost descrisă anterior. De segmentul 11 este situată o 35

bandă elastică b (fig. 1) pentru fixarea capului. Pentru acţiunea segmentelor 7-10 masa se

înclină la 45 grade (fig. 3). În acest timp pacientul stă sprijinit cu două chingi de axile, fixate 37

de capătul cranial al mesei aparatului c (fig. 4) care împiedică alunecarea pe masă a

pacientului. Suspendarea de această manieră permite în plus detensionare coloanei 39

vertebrale. Segmentul 10 acţionează în regiunea suprascapulară deblocând regiunea

respectivă, foarte frecvent încordată. 41

Există posibilitatea ca din poziţie orizontală, pacientul stând cu faţa în sus, ca de

obicei, să se anexeze două placi elastice care să fie acţionate tot pulsat peste abdomen şi 43

peste regiunea supramamară-preaxilară acolo unde frecvent apare staza limfatică, dar

această stimulare pulsată este uşor de efectuat şi manual asemănător cu masajul cardiac. 45
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Alte aparate folosite în kinetoterapie şi gimnastică medicală de manieră asemă-1

nătoare: Aparat pentru gimnastica pasivă, mecanică, dar acesta foloseşte un alt principiu,

acela de mobilizare articulară şi balansare pasive. Mai există vibratoare de masaj, acestea3

folosesc frecvenţe mari, intensităţi mici acţionate pe zone mici. Asemănător mai există

masajul prin percuţie manuală, diferit şi acesta; folosit doar pentru detensionare. Mai există5

aparat de drenaj limfatic care foloseşte principiul undei peristaltice cu acţiune antigravi-

taţională pentru membrele inferioare.7

Metoda de stimulare externă pulsată pe segmente anatomice mari, cât şi aparatul
care aplică metoda se adresează tratamentelor medicale din sectorul kinetoterapie şi9

gimnastică medicală generală.
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Revendicare 1

Aparat pentru efectuarea tratamentului prin stimulare externă pulsată, pe segmente 3

anatomice mari, care se compune dintr-o masă de dimensiunea unui pat de o persoană,
alcătuită din mai multe segmente mobile independente care corespund câte unui segment 5

anatomic, fiecare segment mişcându-se faţă de un ax vertical în raport de planul orizontal

al aparatului şi fiind acţionat de un motor pas cu pas (M) conectat şi comandat de un panou 7

de comandă (PC), caracterizat prin aceea că, aparatul include 11 segmente mobile
independente, iar segmentul pentru susţinere cervicală se mişcă şi în plan orizontal stânga - 9

dreapta sub acţiunea unui mecanism cu articulaţie sferică, fiecare segment fiind solidar cu

nişte tije de susţinere (a) fixate la baza segmentelor, care culisează în nişte locaşuri (b) 11

prevăzute în structura mesei, o pârghie mobilă (c) articulată prin unul dintre capete la baza

segmentelor antrenându-le într-o mişcare de culisare du-te-vino prin intermediul unei fulii (e), 13

care este articulată la capătul opus al pârghiei (c) şi care aparţine motorului pas cu pas (M),
aparatul având şi un suport de susţinere dotat cu un mecanism manual sau automat de 15

înclinare la 45 de grade şi fixare în poziţie a mesei.
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